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P15.2 Standard služeb architekta ČKA

Fáze služby 2 – Návrh stavby

Vypracování návrhu stavby (studie) je prvním graficky znázorněným prostorovým vyjádřením záměru 
stavebníka. Dává mu konkrétní představu o koncepci řešení záměru (např. urbanistické, architektonické, 
dispoziční, provozní, konstrukční, technické, technologické, interiérové a materiálové). Z návrhu by mělo 
být jasné, jak je záměr zasazen do území, jaká je jeho hmota, vnitřní uspořádání, fasády a základní 
materiály. Jedná se o zásadní kreativní práci architekta, která je na začátku celého procesu navrhování 
stavby a zásadně předurčuje výslednou stavbu. Kvalitní stavba vždy vyžaduje souvislou práci architekta 
od konceptu k detailu, protože v návrhu stavby zůstávají detaily pouze naznačené. Návrh stavby zároveň 
ukazuje ekonomické a časové limity budoucí výstavby. Dalším hlavním účelem návrhu stavby je pomoci 
klientovi ve strategickém rozhodování a ověřování vhodnosti stavebního záměru v řešeném území. Návrh 
stavby je také možné již využít k předběžným konzultacím s dotčenými orgány a dalšími institucemi. 
Dokumentace se obvykle předává 3x v tištěné podobě (formát A4 až A2) a digitálně ve formátu pdf.
Pokud je Účastníkem více právnických nebo více fyzických osob společně a pro účely podání soutěžního 
návrhu vytvářejí společnost, pak předloží smlouvu o společnosti jako přílohu tohoto dokumentu (ve 
smlouvě o společnosti musí být identifikovaný vedoucí člen společnosti oprávnění k jednání za 
společnost).

Služby architekta 

Smluvní plnění fáze 2. návrh stavby zpravidla obsahuje činnost: 

a) standardní 

— prověření a analýza přípravy projektu a projekčních podkladů

— upřesnění cílových představ klienta, 

— zpracování konceptu a skic, 

— určení základního materiálového řešení, 

— zpracování dokumentace návrhu stavby (zpráva, situace, půdorysy, řezy, pohledy), 

— zapojení speciálních profesí (např. statika, technologie, energetika) včetně jejich 
koordinace, 

— předběžný rozpočet podle m2 a m3;




